
ECN 122 
Langsiktig vekst, velferd og 
fordeling
s

Fordeling = prioritering mellom ulike mål
- trivielt: ingen målkonflikt
- målkonflikt: meir av en → mindre av andre
s

Innhold
s

- hvorfor blir det målkonflikt
- prioritering mellom mål
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● Nasjonalregnskapslikn.: Y = C + I + G (+ NX)
 Likevekt kapitalmarkedet: I = S
 Likevekt offentlig sparing: S

off
 = T – G 

 Forbruk vs. sparing
● Velferd kommer fra forbruk: U(C + αG )

 Oppnåelig forbruk uten gjeld
 Makro: C + G = Y – I = Y – S  
 Mikro:   C

i
       = Y

i
 –  T

i
 – S

i
 

for person i : Skatt T
i 
trenger ikke være lik off tjen. G

i
   

                      → overføringer: G
i
 – T

i
        

● Makro: de som betaler G
i
 – T

i
 < 0

Hvorfor målkonflikt?



Produksjonsmuligheter
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V = velstand
F = fordeling

F

V

Produksjonsmulighetsfront

Produksjonsmulighetsområde
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